
変わり方を調べよう

答え

算
数５年 名

前

５年　　　組

左上からね。

き
ん
た

ゆ
い

ミ
オ

リ
ク

正六角形も正方形と同じよう
に、左はしを 1 本とするか、
6 本にするかで式が変わるわ。

①正方形４個を作るとき、
　左はしを１本とすると
　あとは３本が４組だね。

5 本が
何組？

１本 それぞれ３本

……30 個

か
り
ん

レ
ン

中のぼうは
動かさない
よ。

1+3×4=13　 （13 本）

4+3×（4−1）=13 （13 本）

②最初の正方形を４本とする
　と、あとは３本が３組。

小学館「みんなの教育技術」（https://kyoiku.sho.jp/）　イラスト／嵩瀬ひろし

1長さの等しいぼうで正方形を作り、ならべて
　いきます。正方形を 20個作るときに、
　ぼうは何本いりますか。２通りの式で考えて、
　①②の□□に当てはまる数を書きましょう。

21と同じように、正六角形を作り、ならべて
　いきます。正六角形を 30個作るときに、
　ぼうは何本いりますか。２通りの式で考えて、
　式と答えを書きましょう。

③下の表の空いているマスに数を書きましょう。

④③の表を見て、㋐㋑の問いに答えましょう。
㋐ぼうは何本ずつ増えていますか。　〔　　　 〕
㋑□□と○○を使って、式にしましょう 。　〔　　　　　　　　　　　　　　〕

①式  〔　　　　　　　　　　〕　 答え〔  　　　  〕
②式  〔　　　　　　　　　　　　　〕　 答え〔　　　　 〕

……20 個

1+3×□ = ○
３本

6+5×（30－1）=151
1+5×30 = 151 151本

151本

3
3

20
20

61 61
6161

①

③
②

３本
①式　1+ ×  = 　 答え 本
②式　4+ ×（ −１）= 　 答え 本

①ぼうを３３本とりのぞいで、
　正方形３３個にしましょう。

②ぼうを４４本とりのぞいて、
　正方形５５個にしましょう。

【
お
ま
け
ク
イ
ズ
】

正方形の数□□（個）

ぼうの数○○（本）　 44 77 1010 1313 1616 1919
１１ ３３ ５５２２ ４４ ６６

または　44++33×（□−×（□−11）= ○）= ○

４
本


